

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН Тайгинского ГК ВКП(б) и горсовета Кемеровской области

№ 13 (1783) | 1 февраля 1945 года, четверг | Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 4-го Украинского фронта
Генералу армии ПЕТРОВУ
Начальнику штаба фронта
Генерал-лейтенанту КОРЖЕНЕВИЧУ

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, сегодня, 29 января, овладели городом **Новый Тарг** — важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны противника.

В боях за овладение городом **Новый Тарг** отличились войска генерал-полковника **Гречко**, генерал-лейтенанта **Батюня**, генерал-лейтенанта **Гордеева**, генерал-майора **Веденина**, генерал-майора **Колдубова**, генерал-майора **Гладкова**, генерал-майора **Гринченко**, полковника **Дряхлова**, полковника **Горшевича**, артиллеристы генерал-майора артиллерии **Бриченко**, полковника **Урманова**, полковника **Клецова**, подполковника **Заикина**; танкисты генерал-майора танковых войск **Райкина**, майора **Жирнова**; саперы генерал-майора инженерных войск **Говорова**, полковника **Бараш**, полковника **Астапова**; связисты полковника **Беляничка**, капитана **Полосина**.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом **Новый Тарг**, представить к награждению орденами.

Сегодня, 29 января, в 23 часа столица нашей Родины **Москва** от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим городом **Новый Тарг**, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **объявляю благодарность** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение **Новый Тарг**.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

29 января 1945 года.
№ 264.

Вступайте в соревнование на право участия в слете стахановцев-лунинцев Томской дороги

В целях развертывания социалистического соревнования железнодорожников за подъем работы дороги, наиболее успешное преодоление зимних трудностей, обобщения и распространения передовых методов стахановско-лунинской работы в начале апреля с. г. проводится дорожный слет стахановцев-лунинцев и командиров Томской дороги.

В решении управления дороги и дорпрофсоюза говорится, что участниками слета могут быть все работники дороги, добившиеся на протяжении января, февраля и марта успешного преодоления зимних трудностей и высоких показателей в работе. Разработаны условия соревнования на право

участия в слете для каждой профессии. Для участников соревнования установлены ценные премии.

Управление дороги и дорпрофсоюз предложили начальникам предприятий и председателям местных комитетов разъяснить каждому рабочему и служащему о проведении слета и условия на право в его участия и под руководством партийных организаций развернуть широкое соревнование среди железнодорожников Томской за право участия в слете с тем, чтобы это соревнование стало могучим рычагом преодоления отставания дороги и превращения ее в передовую магистраль страны.

МАСТЕРА ЭКОНОМИИ ТОПЛИВА

4.130 килограммов сэкономил за одну поездку машинист паровозного депо
т. Никитин П.

3.374 килограмма сэкономил за одну поездку машинист паровозного депо
т. Сапельченко М.

2.713 килограммов сэкономил за одну поездку машинист паровозного депо
т. Колядо Г.

Потери противника и трофеи войск 3-го, 2-го, 1-го Белорусских, 1-го и 4-го Украинских фронтов за время наступательных боев с 12 по 24 января 1945 г.

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, под командованием генерала армии ЧЕРНЯХОВСКОГО, за время наступательных боев — с 14 по 24 января — нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

УНИЧТОЖЕНО: самолетов — 183, танков и самоходных орудий — более 700, орудий — 710, минометов — 480, пулеметов — 1940, автомашин — 2.500, тракторов и тягачей — 270. Противник потерял только убитыми более 60 тысяч солдат и офицеров.

За это же время войска фронта ЗАХВАТИЛИ следующие трофеи: самолетов — 30, танков и самоходных орудий — 88, орудий — 379, минометов — 222, пулеметов — 2.532, винтовок и автоматов — 8.500, метательных аппаратов — 99, радиостанций — 11, автомашин — 522, велосипедов — 2.478, складов с боеприпасами, снаряжением и продовольствием — 73. ВЗЯТО В ПЛЕН свыше 4 тысяч немецких солдат и офицеров.

Таким образом, в результате 11-дневных наступательных боев войск 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, потери противника по основным видам боевой техники и людям составляют: пленными и убитыми более 64 тысяч, самолетов — 213, танков и самоходных орудий — 788, орудий — 1.089, минометов — 702, пулеметов — 4.472, автомашин — 3.022.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, под командованием Маршала Советского Союза РОКОССОВСКОГО, за время наступательных боев — с 14 по 24 января — нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

УНИЧТОЖЕНО: самолетов — 38, танков и самоходных орудий — 490, орудий — 830, минометов — 470, пулеметов — 1.830, автомашин — 1.800, бронетранспортеров — 41. Противник потерял только убитыми более 65 тысяч солдат и офицеров.

За это же время войска фронта ЗАХВАТИЛИ следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 72, орудий — 633, минометов — 214, пулеметов — 1.042, винтовок и автоматов — более 10 тысяч, бронетранспортеров — 37, автомашин — 729, повозок с военными грузами — 347, лошадей — 246, тягачей — 66, паровозов — 38, вагонов — 1.800, складов с боеприпасами, снаряжением и продовольствием — 161.

ВЗЯТО В ПЛЕН 5.530 немецких солдат и офицеров.

Таким образом, в результате одиннадцати наступательных боев 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, потери противника по основным видам боевой техники и людям составляют: пленными и убитыми более 70 тысяч, самолетов — 38, танков и самоходных орудий — 562, орудий — 1.463, минометов — 684, пулеметов — 2.872, автомашин — 2.529.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, под командованием Маршала Советского Союза ЖУКОВА, за время наступательных боев — с 14 по 24 января — нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

УНИЧТОЖЕНО: самолетов — 123, танков и самоходных орудий — свыше 400, орудий — более 700, минометов — 950, пулеметов — 2.900, бронетранспортеров — 320, автомашин — 5.500. Противник потерял только убитыми более 80 тысяч солдат и офицеров.

За это же время войска фронта ЗАХВАТИЛИ следующие трофеи: самолетов — 120, танков и самоходных орудий — 350, орудий — 1.452, минометов — 1.300, пулеметов — 8.000, винтовок и автоматов — более 35 тысяч, бронетранспортеров — 51, автомашин — 679, тракторов и тягачей — 388, паровозов — 134, вагонов — 2.773, железнодорожных эшелонов с вооружением, боеприпасами и другим военным имуществом — 29, повозок с военными грузами — 10.400, лошадей — более 8.000, складов с боеприпасами, снаряжением и продовольствием — 229.

ВЗЯТО В ПЛЕН 37.700 немецких солдат и офицеров.

Таким образом, в результате одиннадцати наступательных боев войск 1-го БЕЛО-

РУССКОГО фронта, ПОТЕРИ ПРОТИВНИКА по основным видам боевой техники и людям составляют: пленными и убитыми 117.700, самолетов — 243, танков и самоходных орудий — 750, орудий — 2.152, минометов — 2.250, пулеметов — 10.900, бронетранспортеров — 371, автомашин — 6.179.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, под командованием Маршала Советского Союза КОНЕВА, за время наступательных боев — с 12 по 24 января — нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

УНИЧТОЖЕНО: самолетов — 98, танков и самоходных орудий — 480, орудий — 950, минометов — 860, пулеметов — 2.100, автомашин — свыше 15.000. Противник ПОТЕРЯЛ только убитыми более 70 тысяч солдат и офицеров.

За это же время войска фронта ЗАХВАТИЛИ следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 307, орудий — 1.596, минометов — 2.560, пулеметов — 4.000, автомашин — 6.750, паровозов — 22, железнодорожных вагонов — 1.200.

ВЗЯТО В ПЛЕН 31.900 немецких солдат и офицеров.

Таким образом, в результате тринадцати наступательных боев войск 1-го УКРАИНСКОГО фронта, ПОТЕРИ противника по основным видам боевой техники и людям составляют: пленными и убитыми — 101.900, самолетов — 98, танков и самоходных орудий — 787, орудий — 2.546, минометов — 3.420, пулеметов — 6.100, автомашин — 21.750.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, под командованием генерала армии ПЕТРОВА, за время наступательных боев — с 15 по 24 января — нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

УНИЧТОЖЕНО: танков и самоходных орудий — 68, орудий — 300, минометов — 200, пулеметов — 800, бронетранспортеров — 80, автомашин — 160. Противник потерял только УБИТЫМИ более 20 тысяч солдат и офицеров.

За это же время войска фронта ЗАХВАТИЛИ следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 40, орудий — 382, минометов — 130, пулеметов — 875, бронетранспортеров — 41, автомашин — 379, повозок с грузами военного имущества — 747, лошадей — 2.333, паровозов — 13, вагонов — 519, складов с боеприпасами, снаряжением и продовольствием — 115.

ВЗЯТО В ПЛЕН — 7.200 немецких солдат и офицеров.

Таким образом, в результате десятидневных наступательных боев войск 4-го УКРАИНСКОГО фронта, ПОТЕРИ ПРОТИВНИКА по основным видам боевой техники и живой силе составляют: пленными и убитыми — свыше 27.000, танков и самоходных орудий — 108, орудий — 682, минометов — 330, пулеметов — 1.675, автомашин — 539.

В итоге наступательных боев, проведенных с 12 по 24 января, войска 1, 2 и 3 БЕЛОРУССКИХ, 1 и 4 УКРАИНСКИХ фронтов нанесли противнику следующие потери по основным видам боевой техники и живой силе:

УНИЧТОЖЕНО: самолетов — 442, танков и самоходных орудий — 2.138, орудий — 3.490, минометов — 2.960, пулеметов — 9.570, автомашин — 24.960. Противник потерял только убитыми — свыше 295 тысяч солдат и офицеров.

ЗАХВАЧЕНО: самолетов — 150, танков и самоходных орудий — 857, орудий — 4.442, минометов — 4.426, пулеметов — 16.449, автомашин — 9.059.

ВЗЯТО В ПЛЕН 86.330 немецких солдат и офицеров.

Таким образом, в итоге наступательных боев пяти фронтов, ПОТЕРИ ПРОТИВНИКА по основным видам боевой техники и людям составляют: пленными и убитыми более 380.000, самолетов — 592, танков и самоходных орудий — 2.995, орудий — 7.932, минометов — 7.385, пулеметов — 26.019, автомашин — 34.019.

СОВИНФОРМБЮРО.

Улучшить руководство смотром организации труда

На предприятиях Тайгинского узла, по инициативе вагонников, развернулся смотр организации труда и использования внутренних ресурсов. Включившиеся в смотр коллективы ставят перед собой задачу, реализуя внесенные рационализаторские предложения, добиться дальнейшего поднятия производительности труда, изжить недочеты в работе.

Инициаторы проведения смотра — вагонники провели 8 рабочих собраний, посвященных сбору рационализаторских предложений. Предложения поступают из всех цехов.

В коллективе 3-го паровозного отделения создано 8 смотровых бригад, в которые входят 36 человек — стахановцы, инженерно-технические работники, рационализаторы, изобретатели. Проведено 10 рабочих собраний. Внесено около 50 рационализаторских предложений.

Начальник водоснабжения т. Черкашин внес предложение оборудовать прибор для определения прорыва в водопроводной линии. Машинист электростанции т. Агеев предложил оборудовать подвижную вагонетку для подачи угля на электростанцию. Много ценных рационализаторских предложений поступило от других работников 3-го паровозного отделения.

Однако не все предприятия и службы узла, включившиеся в смотр практически приступили к нему. Очень мало что сделано по смотру в паровозном депо. Там пока ограничили только тем, что создали четыре смотровые бригады. До сих пор не поступило ни одного рационализаторского предложения.

Такое же положение в коллективе станция. Здесь созданы 5 смотровых бригад, но практически еще ничего не делают.

Формально отнеслись к смотру в дистанции пути и колесных мастерских. Там хозяйственники и руководители профсоюзных организаций объявили о смотре организации труда и на этом успокоились.

Задача каждой профсоюзной организации — возглавить смотр. Добиться, чтобы смотровые бригады были работоспособными. Надо будить творческую мысль рабочих, окружить вниманием плодотворный труд изобретателей и рационализаторов, содействовать быстрому осуществлению рационализаторских предложений.

Сделаем смотр — массовым. Добьемся поднятия производительности труда в каждом предприятии и цехе. Встретим XXVII-ю годовщину Красной Армии новыми производственными победами.

А. Киришин,
председатель Тайгинского райпрофсоюза.

Достоинно встретим XXVII-ю годовщину РККА

Повышают производственные показатели

Коллектив работников Тайгинской дистанции связи (начальник т. Шадрин) два месяца держит переходящее красное знамя руководства дороги. Готовясь к достойной встрече XXVII-й годовщины РККА, связисты с каждым днем повышают свои производственные показатели.

Уже сейчас развернулась подготовка к летним ремонтным работам. Ни глубокий снег, ни сорокаградусные морозы не помешали связистам заготовить необходимые для летнего ремонта 500 столбов и 270 поперечин.

Самоотверженно трудится на своем посту электротехник-лунинец т. Захаров. Он заготовил 60 пластин для батареи анода, при-

менив новый вид электросварки трансформатором от автоблокировки.

Не считаясь со временем работает электромеханик т. Федянин. Он досрочно выполняет все ремонтные работы.

Созидательный труд кипит в цехе механической централизации стрелок станции Тайга. Здесь люди прилагают все свои силы и знания к тому, чтобы обеспечить безаварийную работу устройств, связанных с безопасностью движения поездов. Лучшими людьми этого цеха являются монтер т. Алифанов и электромеханик т. Боллошко.

Ф. Круаз,
ревизор дистанции связи.

По-фронтовому

Стахановцы Тайгинского вагонного депо включились в подготовку к первому дорожному слету стахановцев-лунинцев Томской дороги. Проработав условия соревнования на право участия в слете, слесари цеха среднего ремонта тт. Жуков, Медведев, Пантелеев и Шугов 30 января свои задания выполнили на 400 процентов.

Самоотверженно в эти же сутки работали стахановцы тт. Козлов, Маточкин, Жигалин. Выполнив сменные нормы выработки на 200 процентов, они остались на производстве выполнять срочное задание. В результате эти три патриота сверхурочно выпустили из ремонта две четырехосных платформы. Каждый из них пробыв на производстве больше чем по 16 часов. Ушли домой тт. Маточкин, Козлов и Жигалин только тогда, когда выполнили свое дополнительное задание.

Г. Глушков,
секретарь партбюро вагонного депо.



Бригадир комсомольской бригады в механосборочном цехе Ростовского завода имени Сталина Петя Лавров, работая на четырех станках, дает по 3 нормы за смену.

Отговорки вместо дела

Бесперебойная работа ремонтных цехов Тайгинского паровозного депо во многом зависит от полного и своевременного их снабжения материалом, необходимым для ремонта паровозов. Однако наш материальный склад (нач. склада т. Лискачев) и заповарная (начальник т. Шугов) из-за своей неповоротливости тормозят снабжение паровозного депо необходимым материалом, задерживают выполнение срочных работ.

Такие материалы, как обтирочные концы, кислород, цинк, олово, лесоматериал и другие отпускаются для нужд производства с большими перебоями. Например, 29 января из-за отсутствия подвижного материала был сорван выпуск четырех паровозов, а на материальном складе лежали за-

менители подбивки. Очень часто выпуск паровозов из ремонта тормозится отсутствием в депо кислорода.

Из-за неповоротливости руководителя заповарчасти тов. Шугова в депо систематически отсутствуют поршневые барабаны, плавающие дышловые втулки и другие запасные части.

— Обождите! Скоро получим! Вот любимые ответы тт. Лискачевой и Шугова на все предъявляемые к ним претензии.

Нужны разворотливость и инициатива, а не пустые отговорки. Надо, чтобы у тт. Лискачевой и Шугова было больше ответственности за порученное им дело.

Г. Лукин,
секретарь партбюро паровозного депо Тайга.

Обеспечим семьи фронтовиков всем необходимым

Забота о семьях фронтовиков — половина всей заботы о Красной Армии. В. И. Ленин учил нас, что «...всякий шаг помощи, которая оказывается Красной Армии в тылу, сейчас же сказывается на настроении красноармейцев... Всякая помощь, оказанная в тылу красноармейцам, немедленно превращается в усиление Красной Армии, в укрепление их настроения... и в увеличение наступательной способности».

Наше государство, весь народ проявляют огромную заботу о семьях тех, кто на фронте грудью защищает Родину. Огромные средства из государственного бюджета расходуются на помощь семьям фронтовиков.

Помощь семьям красноармейцев давно уже стала всенародным, патриотическим делом. Ее оказывают партийные и профсоюзные организации, хозяйственные, все многомиллионный советский народ.

Вот какую помощь получили семьи военнослужащих в г. Тайга за истекший 1944 год:

Путем проведения воскресников и месячников по оказанию помощи семьям фронтовиков был создан денежный фонд в сумме 151.000 рублей. Собранные средства розданы как единовременная помощь семьям военнослужащих.

За год через отдел госбеспечения и профсоюзные организации было выдано семьям фронтовиков 2.362 метра мануфактуры, 785 пар кожаной детской обуви, 455 пар валенок, 307 пальто и полушубков, 924 пары белья, 629 платьев и юбок, 292 детских костюма, 1.220 предметов трикотажа, 45 пар галос.

Большую помощь семьям военнослужащих получили продукты питания. Им выдано 104.600 килограммов картофеля, 3.140 килограммов квашеной капусты, 3.900 килограммов моркови, 90 килограммов масла и т. д. Для посева, кроме картофеля, было роздано много семян других овощных культур.

Оказывалась и оказывается помощь топливом. Предприятиями и учреждениями заготовлено для семей военнослужащих 2.154 кубометра дров, выдано 1.250 кубометров дров, а также 652 тонны угля. Подвезено из лесу 2.070

кубометров дров, заготовленных самими семьями фронтовиков.

Оказывались другие виды помощи. В период уборочной кампании вывезено с полей на квартиры 78 тонн картофеля. Подвезено 434 воза сена. Вспахано 46 гектаров земли под огороды. Отремонтировано 227 квартир. Выдано 10 500 штук кирпича, 3 тонны извести. Отремонтировано 408 пар обуви.

Особое внимание было оказано детям военнослужащих. За период оздоровительной кампании 230 детей фронтовиков отдохнули в пионерских лагерях. 50 детей — в санаториях. 200 детей были охвачены детскими санаторными площадками. 615 детям военнослужащих ежедневно выдается дополнительное питание.

В период зимних школьных каникул, по решению бюро горкома ВКП(б), в 7 километрах от города был организован десятидневный детский санаторий с усиленным питанием за счет подсобных хозяйств.

Сделано по оказанию помощи семьям военнослужащих много. Но нужно сделать еще больше. Приближается знаменательная дата — день 27-й годовщины Красной Армии. Необходимо, чтобы каждая красноармейская семья встретила этот праздник радостно, ни в чем не нуждаясь. Надо полностью обеспечить семьи фронтовиков топливом, проверить, все ли дети школьного возраста посещают школы, не нуждаются ли в чем, проявить максимум заботы об удовлетворении всех потребностей каждой семьи фронтовика.

Под водительством великого Сталина доблестная Красная Армия успешно осуществила задачи, стоящие перед ней в ходе отечественной войны. Сейчас перед ней остается ее последняя заключительная миссия: «доверить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы» (И. Сталин).

Повседневню заботясь о семьях фронтовиков, мы тем самым приближаем долгожданный час окончательного разгрома гитлеровских бандитов.

И. Попов,
зав. военным отделом Тайгинского горкома ВКП(б)

По следам наших выступлений

„СТРАННЫЕ ПОРЯДКИ“

Под таким заголовком в газете «Сталинский путь» от 30 декабря 1944 г. была помещена корреспонденция о грубом отношении работников карточного бюро к посетителям. Горисполком сообщил в редакцию, что произведенной проверкой указанные в за-

метке факты полностью подтвердились. Кассир т. Наурскова и другие работники карточного бюро предупреждены. Горисполком обязал зав. карточным бюро тов. Удалову навести должный порядок в коллективе.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 24 по 30 января 1945 года)

Войска 1-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление, 28 января овладели литовским городом **Клайпеда** (Мемель) — важным портом и сильным опорным пунктом обороны немцев на побережье Балтийского моря. Завяв город **Клайпеда**, наши войска полностью завершили очищение территории Советской Литвы от немецких захватчиков.

Войска 2-го и 3-го Белорусских фронтов завершили прорыв мощной долговременной, глубоко эшелонированной обороны противника в районе Мазурских болот, считавшейся у немцев со времен первой мировой войны неприступной. Наши войска заняли ряд городов в Восточной Пруссии и ведут бои на близких подступах к Кенигсбергу. Противник несет огромные потери в живой силе и технике. Войска 3-го Белорусского фронта только за один день захватили 130 немецких самолетов, 136 орудий, 270 автомашин и взяли в плен 1.386 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая стремительное наступление, овладели городами Восточной Пруссии — **Мюньхау-**

зен, Мариенбург, Штун и Мариенверде — важными опорными пунктами обороны немцев.

Войска фронта прорвались к побережью Данцигской бухты, заняли город **Толькемит**, отрезав тем самым восточно-прусскую группировку немцев от центральных районов Германии. На аэродроме в районе Мариенбург наши войска захватили 34 самолета противника. Северо-западнее **Алленштейна** наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника, пытавшегося пробиться на запад.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, окружили группировку противника в городе **Познань** и ведут бои по ее уничтожению. На аэродромах, на авиационном заводе и складах в районе города Познань захвачено 520 немецких самолетов. Стремительно продвигаясь вперед, советские войска пересекли границу Германии западнее и северо-западнее Познани, вторглись в пределы немецкой Померании и овладели го-

родами **Шенланне, Лунатц, Крейц, Бетше** и другими.

Войска 1-го Украинского фронта овладели важным центром военной промышленности в немецкой Силезии городом и крепостью **Опфельн** — крупным узлом железных и шоссе дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер. Развивая успешное наступление, наши войска заняли крупные промышленные центры Силезского промышленного района Германии города **Глейвиц, Гинденбург, Беутен**, а также крупные центры Домбровского угольного бассейна — города **Хжанув, Сосновец, Бендзин, Домброва Гурне** и другие. В результате умело проведенного обходного маневра в сочетании с атакой с фронта наши войска овладели центром Домбровского угольного района городом **Натовице**. Домбровский угольный район и южная часть промышленного района немецкой Верхней Силезии полностью очищены от войск противника. Войска фронта захватили на

вражеских аэродромах 205 самолетов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, заняли ряд городов, в том числе **Спишска Нова Вес, Попрад и Закопане**.

В наступательных боях с 12 по 24 января войска 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов, 1-го и 4-го Украинских фронтов уничтожили 442 самолета, 2.138 танков и самоходных орудий, 3.490 орудий, 2.960 минометов, 9.570 пулеметов и 24.966 автомашин противника. Немцы потеряли только убитыми свыше 295.000 своих солдат и офицеров. За это же время захвачено 150 самолетов, 457 танков и самоходных орудий, 4.442 орудия, 4.426 минометов, 16.449 пулеметов и 9.059 автомашин. Взято в плен 86.330 немецких солдат и офицеров.

В **Будапеште** наши войска вели бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда) и заняли свыше 200 кварталов. Очищен от противника остров **Маргитсигет**.

Международный обзор

Стремительное прорывом Красной Армии продолжило сообщению Совинформбюро только за период с 24 января потеряли пленными свыше 380 тысяч солдат и офицеров, а такое количество боевой техники. Войска Маршала Жукова успешно наступают секли границу Германии и северо-западнее Померании в пределы Померании. На путях Красной Армии появились с надписью: «До 150 километров».

Паника в Германии все слои населения. С центру страны устремились все свое имущество. В Берлине их собранных миллионы. Но пускают беженцев в сами устраиваются в ных парках, на морозе, линия эвакуируются у правительства и нацистской. Многие тысячи покидают столицу, отправляются пешком.

Сами фашистские растерялись до того, что куют статьи полные страха: «Мы, немцы, — переживаем тяжелые часы. Мы не знаем, как принять, чтобы создать фронт против большевистской армии. При виде этой власти в отчаяние».

Войска Маршала Рокко вышли к Балтийскому Востоку — прусским теперь отрезан путь к районам Германии и ватся им некуда: вместе окружена и большая группировка немцев, и ющая сотни тысяч человек промышленные центры Силезии, также занимаемые войсками Маршала Конева. зия после Пура является важным промышленным центром Германии. Таким образом не остается резервов снабжения своей армии. ют и людские резервы.

По сообщениям печати фашисты ведут широкую переброску своих войск с западного из Италии. Ряд газет и телеграмм в союзных странах что теперь созданы самые благоприятные условия для мощных наступательных действий англо-американских

Завершается историческое освобождение Красной территории союзной нам Польши, истощенная в немецкой неволе, встречает воинов-освобо-

Неожиданность и сила советских войск вынуждают оставлять населенные с такой поспешностью, порой не успевают сжечь взрывать дома и пред Крупнейший промышленный род Лодзь — второй по величине после Варшавы — сдетронутым. В городе еливо и сырье. Текстильные рики уже работают сейчас ный ход.

Население Польши ок полную поддержку Врем Правительству Польской лики. Крестьяне уже получают помещичьи земли создают свои организации предприятий. Советское правительство направлено в свою продовольственную и столь необходимую в дани мя.

Историческое дело дружных славянских народов, украинского, белорусского, польского закрепляется местной борьбой против гитлеровских разбойников.

М. Гриша

Ответственный редактор
Т. ДЕМ